

母亲抛弃了我,亲情竟这般脆弱?

倾诉人:小安,女,26岁

整理:淑娅

“我一直都以为自己是父母的‘小棉袄’,是他们捧在手心里的宝,就算有了弟弟也剥夺不了他们对我的爱。但我似乎高估了自己,在他们眼里,爱我等于不要房子,爱我等于不和弟弟争夺财产,这让我很受伤,备受煎熬,以至于患上了抑郁症。现在,我和母亲已经两个月没联系了,父亲前几天倒是拨打了我的电话,却是让我拿点钱给他买车……”5月17日,在济南工作的小安通过微信向牡丹晚报全媒体记者讲述了自己的伤心事。



被父母宠爱,省吃俭用补偿弟弟

我出生在菏泽的一个小县城里,记忆里的家充满了爱,是父母牵着我的小手,宠着我成长,就算是小我两岁的弟弟降生,也没影响他们对我的爱。

我从小就希望自己能成为父母的骄傲,让他们有面子,结果考大学时,由于发挥不好,只考上了一个二本院

校。我很内疚,觉得对不起母亲,便在大学里刻苦学习,让自己变得更优秀。

大学毕业后,我在济南找了一份工作,由于自己的不懈努力,我的工资从四五千元涨到了现在的一万多元。对待家人,我更是不遗余力。刚工作时,弟弟还在

上大学,我觉得父母更疼爱自己一些,就想着应该补偿弟弟,尽管自己工资不高,还是省吃俭用,每月拿出500元给弟弟当生活费。

后来,我会攒钱陪母亲去旅游,给她买各种礼物,就是希望母亲在外与人说起我时,是骄傲、有面子的。

想要一套房,却遭母亲断然拒绝

我的家庭条件还算可以,一共5套房子,农村一套,城里四套。2013年,我考上大学的时候,母亲曾说要把家里的一套房子给我,改成我的名字。我虽然知道家里5套房子,但并不贪心,觉得只给我一套就行,剩下的不论是给弟弟,还是卖了,都是应该的。

2017年,大学毕业后,我留在济南工作。独自在外打拼,那时的我感觉很迷茫,压力也大,就向母亲提出“能不

能给我一套房”,因为我觉得,不论是单身还是结婚,房子都是一个在外漂泊女孩的底气。虽然我在济南工作,以后也许不会回家,但我只想要一个底气而已。但母亲的一句话,让我的心情顿时跌落谷底:房子都是你弟弟的,你不用想。

我和母亲的关系一向很好,我们每天都会通电话,母亲会给我一些家长里短的事情,我也会跟母亲开玩笑,只要是节日,我都会给她发红

包,带她去旅游,所以,就算母亲说不给我房子,我还是有些期待的。因为我有些不甘心:我可以不要家里的房子,但我想要一个说法。于是,带着母亲旅游的时候,我就再次表达了自己的诉求,但母亲脸色很难看,说不可能,在农村,房子没有女儿的事情,都是儿子的。

这时,我才知道什么宠爱,什么疼爱,都是自己的错觉,我以为父母爱弟弟比爱自己少,其实事实并非如此。

争吵爆发,母亲拒绝和我联系

仅仅是因为一套房子的事情,我这20多年的思想就被颠覆了,我真的有些受不了,终日郁郁寡欢,最终被诊断出患有严重的抑郁症,更让我烦恼的是,因为吃药的原因,我从110斤胖到了160斤。

我和家人的关系降到冰点,是因为一次争吵:我母亲患有心脏病,而我把她气得发了病,看着母亲难受的样子,我顿时慌了神,弟弟赶紧叫来了救护车。此后,弟弟对我的态度也变得冷淡了。

我抑郁症严重时,曾回家养病,吃饭时却没有一个人喊我。我很难过,感觉自己被全世界抛弃了。

后来,父亲看到我难受

的样子,就偷偷拿出了一套房子的房本给了我,让我收起来。母亲知道这件事情后,很生气,一直跟我要,我没给。

今年3月份,弟弟把女友带回了家,我看到父母每天忙得团团转,而他女友每天躺在沙发上啥都不干,就很窝火,很心疼父母。于是,我对母亲说,弟弟的女友太懒了,她不应该这样。

不料,母亲大发雷霆,说自己的儿媳自己愿意宠着,还说我挑拨她们之间的关系……顿时,我委屈的泪扑簌而下,母亲却不予理睬。我伤心地离开家,回到济南,此后,母亲便拒绝和我联系,还把我所有的联系方式都拉黑了。我很痛苦,

不知道自己该怎么办,要不要把房产本还给母亲。

前两天,父亲给我打电话,让我拿出一万元钱给他买车,还说弟弟也会拿钱,并征求我的意见,说这辆车弟弟出钱了,能否让他开两个月。我当时就回绝了。

目前,我和父母、弟弟的关系已经降到了冰点,我就像一个无根的小草一样,再也没有了家……难道仅仅是一套房子的事情吗?不,我要的不是房子,而是公平!我希望父母能对自己和弟弟公平一些,但我们双方都受到了伤害,希望大家能给我支支招,我要妥协吗?

(文中人物皆为化名)

律师视点

男女平等之路还需要走多远?

□韩光玲

看到庄编辑发来的这期故事时,我刚离开菏泽广播电视台的直播间。在刚刚结束的大型律师说法节目现场,法律咨询电话接连不断,现场答疑解惑持续了一个半小时。虽然口干舌燥,但我的内心是欢喜的,只因看到了我们的人民法律意识正不断提高,中国法制环境也是越来越好。然而,小安姑娘的倾诉,却将那份欢喜击得粉碎,我惊讶于小安的母亲因为房产问题,竟然与自己的亲生女儿闹到如此地步!

为了把全部房产都给儿子,她宁愿与自己的女儿一刀两断,这是一位什么样的母亲,把儿子视为珍宝,宁可抛弃女儿?这可是你辛辛苦苦抚养大的女儿啊,怎能下如此狠心,拉黑了与自己“小棉袄”的所有联系方式?!女儿和儿子,均是这位母亲的亲生骨肉,她为何还沉浸在所有的财产都应该给儿子的陈腐观念里?中国男女平等制度已贯彻落实了这么久,这位应该是“70后”的母亲居然还浑然不觉,是怎样的封闭环境让她的意识形态竟然如此落后?为了一套房产,把女儿伤害得如此伤心欲绝!

人这一生,让我们内心感到幸福和丰盈的是和睦的家庭关系,而不是财富的积累;而让自己有安全感,还得靠自己独立而又坚韧的内心,让自己变得强大,远远胜过依赖别人。小安,让时间慢慢淡化内心的痛苦,学会接受你的并不完美的父母,这样,你的愤怒就会慢慢缓解!

至于小安的父亲,在女儿因为财产问题正伤心时,能否多给女儿为人父母应有的关爱,而不是一味地索取呢?因为女儿需要花钱的地方很多,你不能拉她一把,就不要拖孩子的后腿了!

(作者系山东君诚仁和律师事务所副主任、资深律师)

回音壁

上周,本版刊登了《不离不弃,“我的玫瑰”战胜病魔涅槃重生》一文,讲述了小泽和小溪不离不弃的感人爱情故事。现撷取微信公众号精选留言如下:

①菏泽新志:守候幸福,于是家有了别样的味道。因为彼此无私的付出,所以异地恋也好,并发症也罢,都成了忠诚的考题。守得云开见月明,如果

给他们的爱情起个名字,那就叫:誓言,让坎坷变通途!

②@happyfish61:小泽和小溪经历的痛苦和磨难,让他们更加珍惜彼此,共同面对人生无常。阳光总在风雨后,祝福他们在今后的人生之路上:充满幸福!

③@一棵树:感动!为小泽和小溪的努力经营与不离不弃。他们的相扶相携相伴相爱走过的历程和幸福再一次照亮了一个人生哲理:用心生活,用力去爱,幸福的磁场会加持我们每一个人,给我们自己造

福。真心祝福!

④@烟花三月:执子之手,与子偕老,便是如此吧!有鸿雁传书、互诉衷肠的彼此激励;有相携于山水间的同游之乐;有共谱锅碗瓢盆之曲的温馨;有共促成长的彼此成就;有不离不弃的呵护!爱而可得,得而相守,彼此温暖,此生无憾!祝福幸福的你们永远幸福!

⑤@君诚仁和韩光玲律师:我爱你,开始于那深情的凝眸。我爱你,书写在电话传情和异地的征途中。我把最美的年华给你,我把祖国的山水给

你,我把世界各地的美食给你,我把我的余生也一同给你。但你答应我,你一直舞动在我的双眸里,我和我们的两个儿子需要你,三个男人都离不开你的宠爱,三个男人也深深的爱着你!我不怕未来的风雨有多大,只有看着你的调皮,你的微笑,你的努力,你的奋斗,你的自我成就,我就满足。我不怕未来有多苦,有你在,战胜困难的资本就足够!你是我的玫瑰,我会做你一生的守候,任何风雨侵袭,我都会义无反顾,护着你一生安好,就是我的追

求!你是我的玫瑰,任何病魔都要退后,否则,我会和它厮杀,不留任何退路!我要爱着你,护着你,我要实现你和我变老后,你仍是我手心中的宝,细数彼此的皱纹,诉说着我们年轻时的最美情话,看着你的笑容灿烂,却找不到你那洁白的牙齿……

⑥@宝妈:不离不弃相互扶持,有难并肩一起走,相互安慰相互鼓励相互扶持……加油吧,年轻的律师精英,你们前面是无边的花海。

友燕 整理